



Блок. Фото Н. Нестеренко.

ШТАНГИСТЫ

Тяжелая атлетика — последний вид спорта в программе зимней спартакиады металлургов — привлекла большое число участников — около 300 сильнейших. Это были подлинно массовые соревнования, ведь по сравнению с прошлогодним спортивным сезоном количество металлургов возросло почти вдвое.

Чемпионами комбината в своих весовых категориях стали работники обжимного цеха № 1 мастер спорта СССР А. Каримов, работники цеха подвижного состава В. Грибайло и В. Зиборов, работник основного механического цеха Е. Лекарев, работник проволочного штрипового цеха Ю. Земцов, работник обжимного цеха № 2 мастер спорта Б. Репин.

В. БЫСТРОВ,
старший тренер
ДСО «Труд».

ТРЕБОВАНИЯ, продиктованные научно-техническим прогрессом, возросшим уровнем культуры трудящихся и молодежи, да и самой жизнью, вынуждали необходимость разработать и ввести в действие новый комплекс ГТО, выработать иные, чем прежде, взгляды на практику работы по комплексу. Новый Всесоюзный комплекс «Готов к труду и обороне СССР» составляет программную и нормативную основу советской системы физического воспитания. В каждой ступени комплекса нашли выражение требования гражданской обороны, нормы подготовки молодежи к высокопроизводительному труду. Повышены спортивные нормативы с той целью, чтобы комплекс ГТО служил развитию большого спорта. В комплексе появились дополнения — ступень для пионеров и школьников и для тех, кто перешагнул рубеж сорокалетия. В комплексе пять ступеней, соответственно предназначенных для людей разного возраста: 1-я — «Смелые и ловкие» (10—13 лет), 2-я — «Спортивная смена» (14—15 лет), 3-я — «Сила и мужество» (16—18 лет), 4-я — «Физическое совершенство» 19—39 лет (мужчины), 19—34 лет (женщины), 5-я — «Бодрые и здоровые» 40—60 лет (мужчины), 35—55 лет (женщины).

Для осуществления большой работы по новому комплексу ГТО Совет ДСО «Труд» ММК сов-

местно с комитетом комсомола комбината разработали мероприятия по организации условий для сдачи трудящимися норм комплекса. Предусматривается дополнительное оборудование на спортивных базах и сооружениях: секторы для метания, прыжков, перекладины, беговые дорожки, пятидесятиметровый открытый плавательный бассейн в загородной базе отдыха

и физкультурные активисты. Комиссия потребует разработать конкретные мероприятия по приему у работников цехов норм ГТО. Для этого понадобится своевременно подготовить спортивные площадки, обеспечить условия для массового участия людей в соревнованиях по комплексу ГТО в зачет летней спартакиады «Здоровье», обратить

Всесоюзный экзамен комсомольцев и молодежи по физической и военно-технической подготовке по нормативам комплекса ГТО. Всесоюзный экзамен посвящается 50-летию образования СССР. И задача каждой комсомольской организации, комсомольской группы — включиться в этот спорт, а каждому комсомольцу и молодому рабочему сдать нормы комплекса ГТО. Победителей смотря ждут памятные знамена ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР и ЦК ДОСААФ СССР.

Формы сдачи нормативов комплекса ГТО могут быть самыми различными. Это массовые соревнования внутри бригад, отделов, смен, участков, цехов, спортивные праздники, месячники по сдаче нормативов ГТО и т. д. Успешная сдача нормативов во многом зависит от совместных действий физкультурных организаций цехов и отделов с профсоюзными, комсомольскими и досаафскими организациями. Основное внимание должно быть обращено на проведение этой важной работы четко и организованно. Обладателем первого значка ГТО может быть каждый. Для этого необходимо только одно желание: стать сильным, ловким, смелым. Знак ГТО — знак мужества, силы и здоровья!

А. МАРФИЦЫН,
заместитель председателя ДСО «Труд» комбината.

НОВЫЙ КОМПЛЕКС ГТО ПРОГРАММА ЗДОРОВЬЯ И СИЛЫ

«Банное озеро». В настоящий период большую работу предстоит провести советам коллективов физкультуры и комсомольским организациям цехов и отделов металлургического комбината, и прежде всего, начинать с разъяснительной работы, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник знал цели и задачи нового комплекса. Надо в каждом цеховом коллективе физкультуры на видном месте оборудовать стенды нормативных требований комплекса ГТО. Необходимо создать комиссии, куда должны войти представители администрации, профсоюзной, комсомольской организации, Совета ДСО, комитетов ДОСААФ и луч-

особое внимание на использование загородных цеховых баз отдыха, подготовку общественно-физкультурного актива: инструкторов, судей, тренеров — общественников, капитанов команд, для которых в апреле будут проводиться семинары. Все эти мероприятия должны вызвать активность трудящихся и молодежи комбината в занятиях физической культурой и спортом, помогут создать новые секции, команды, группы «Здоровья» и общей физической подготовки.

С введением нового комплекса ГТО ЦК ВЛКСМ совместно с ВЦСПС и Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР объявили



ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ В САДУ

Весна для садоводов — самая волнующая, ответственная и горячая пора. Если все будет сделано умело и своевременно, сад вознаградит вас щедрым урожаем.

В конце зимы плодовые деревья готовятся к пробуждению, и в это время нужно принять все меры для лучшего развития деревьев в весенний период. К весенним работам в саду следует приступать, не дожидаясь таяния снега.

Одна из основных работ в период ранней весны — сохранение в саду талых вод. Влагу можно задержать, если расчистить снег до почвы в нескольких местах сада, лучше поперек склона бороздами шириной 40 см. Там, где накопились уплотненные снежные сугробы, надо разрушить их,

чтобы они не представляли сплошного массива, который, оседая, может поломать ветви деревьев. К этой операции необходимо приступить с начала таяния снега.

Прошедшая зима для плодовых культур была суровой. Возможны повреждения деревьев в виде морозобоин, особенно на пониженных участках. Морозобоины появляются от низких температур в течение зимы. Их можно обнаружить на стволах деревьев.

После дождливой осени (на переувлажненных участках) сочная кора и древесина трескаются вдоль ствола и долго не заживают. Кроме этого, можно ожидать и морозных ожогов, которые появляются на разных сторонах штамба, особенно в развилках остроотходящих скелетных ветвей. Все эти поврежденные участки деревьев ножом зачищают до здорового места и закрашивают масляной краской. Чаще всего встречаются

на стволах деревьев солнечные ожоги, которые появляются уже в начале марта, когда днем кора нагревается до плюсовой температуры, а ночью еще бывают морозы. От такого перепада температур кора на южной стороне дерева сохнет, сморщивается и трескается. Чтобы защитить деревья от солнечных ожогов, нужно обновить побелку ветвей в первые теплые дни марта.

В наших условиях приствольные круги у яблонь, груш, слив и вишен желательнее освобождать от снега в начале его таяния с тем, чтобы быстрее прогрелась почва и началась деятельность корней.

Начало таяния снега — последний срок заготовки черенков для прививки. Привитые черенки довольно часто плохо срываются. Чтобы этого избежать, нужно до начала прививки хранить черенки в снегу. При заготовке черенков обращайтесь внимание на срез, выбра-

ковывая черенки с побуревшей древесиной и особенно камбиальным слоем.

До набухания почек следует провести первое опрыскивание деревьев против зимующих вредителей и болезней раствором нитрофена (300 граммов на ведро воды для деревьев и 200 граммов — для кустарников).

Особенно тщательно провести опрыскивание малины — в прошлом году во всех садах распространилась опасная болезнь — пурпуровая пятнистость.

На земляничной плантации, как только она освободится из-под снега, надо обобрать и сжечь все отмершие и сухие листья, очистить точки роста и вновь укрыть их сухим легким материалом или накрыть полиэтиленовой пленкой, так как земляника чаще всего гибнет весной при возврате холодов.

Первоочередной работой в саду является и обрезка насаждений, кото-

рую надо проводить, не дожидаясь полного таяния снега, а с того времени, когда минуют морозы в 15—20 градусов. Обрезка предусматривает правильное формирование молодых насаждений и увеличение урожайности в старых садах.

Птицы — хорошие помощники в борьбе с вредителями сада. Поэтому до прилета скворцов следует очистить старые и установить новые скворечники.

Для увеличения урожайности и зимостойкости всех садовых насаждений садоводы должны создать им такие условия питания и особенно водоснабжения, которые бы обеспечивали своевременное и успешное прохождение соответствующих фенофаз в течение всего вегетационного периода. Для этого весной вносят удобрения.

Л. ЧЕРКАСОВ,
ст. агроном коллективного сада металлургов.



Вторник, 28 марта

Шестой канал

18.00 — «Книжка недели». 19.00 — П. Ершов — «Конек-Горбунок». 19.30 — «Станки-72». 20.10 — Концерт. 21.05 — «Ленинский университет миллионов». 21.35 — М. Горький — «Мещане». Премьера телефильма. 1-я серия. 23.00 — «Время». 23.30 — «Мещане». Премьера телефильма. 2-я серия.

Двенадцатый канал

18.30 — «Для всех нас». Кинорепортаж. 19.00 — «Актуальный экран». 19.20 — Сказка для малышей. 19.30 — «Весенние звезды». Художественный фильм. 21.05 — «Человек трудом славитя».

Среда, 29 марта

Шестой канал

18.25 — «Автоматизированные системы управления на транспорте». 18.55 — Цв. тел. «Самоцветы». Тележурнал. 19.25 — П. Ершов — «Конек-Горбунок». 20.00 — «Ленинский университет миллионов». 20.30 — Футбол. Болгария — СССР. 22.15 — «За прочный мир на земле». 22.40 — Цв. тел. Концерт. 23.00 — «Время». 23.30 — «Лица друзей».

Двенадцатый канал

ЧСТ. 18.30 — Программа передач. 18.35 — Для школьников. «Читай-город».

МСТ. 19.00 — Новости. 19.15 — «Искусство». Народный театр.

ЧСТ. 19.30 — «Здравствуйте, наши папы!». Художественный телефильм. МСТ. 20.50 — Для школьников. «Будь готов!».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правление садоводческого товарищества «Металлурги-2» проводит нарезку участков под сады рабочим и служащим комбината.

Обращаться по адресу: ул. Дружбы, 26, ком. 6. Телефон 2-14-13.

Комитет ДОСААФ ММК продолжает набор на курсы мотоциклистов, радио-телемастеров.

Адрес: Уральская, 44 (интернат № 2).

Редактор

Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Коллектив первого мартаевского цеха глубоко скорбит по поводу безвременной смерти МАКАГОНОВА Павла Спиридоновича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив газового цеха глубоко скорбит по поводу безвременной смерти начальника смены ТРИШКИНА Михаила Ивановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Трудящиеся железнодорожного транспорта ММК глубоко скорбит по поводу смерти бригадира погрузчи ТИМАШОВА Николая Александровича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ
НАШ АДРЕС**

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общ. — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория 3-14-42.